

百名城管写下请战书战台风

一家三口齐上阵抗洪;新婚夫妻携手抗台风



与哥哥同上阵的鲁新翠(右二)和队友梅迎杰抬泥包堵缺口。



魏泽坤、黄泽芳夫妇合力装泥土堵缺口

□韩金明 记者 张发平 雷强 周诚文/图

超强台风“尼伯特”即将来临,巢湖防汛形势异常严峻。7月8日,市场星报、安徽财经网记者继续对巢湖沿岸防汛及水情进行探访。在巢湖大堤上,数千人在装沙包、垒防洪墙。在这其中,有一家三口齐上阵的夫妻公婆,有新婚燕尔的小夫妇,也有同心齐力的亲兄妹。

一家三口齐上阵

“上阵父子兵,抢险一家人”。7月8日,在烈日之下,一对身着城管制服的夫妻在一名同样穿城管制服的老者指挥下,将一麻袋的石子费力地拖向堤岸边。据了解,这是一家三口。

据现场相关人员介绍,巢湖市城管局城管队员仇磊、蒋红丽夫妇将年幼的女儿托付给母亲照料后,顾不上父母家一楼地势低洼随时有进水的危险,偕同他们的父亲一道请战抗洪抢险。他们被分到三处抢险点,始终坚守在抗洪抢险第一线,风雨无阻,从不间断。

现场记者还看到,同为城管战训队员的鲁新生、鲁新翠兄妹俩,在抗洪抢险中,一个是“哪里有险第一便是我”,一个是“巾帼不让须眉”。

新婚夫妻双双请战驰援抢险

连日来,巢湖市滨湖大道双桥河段接连发生险情。驻守在此段的巢湖市城管队员显得比其他路段更加忙碌。在忙碌的身影中,记者发现一男一女两名队员非常默契,经询问这是一对夫妻,而且是新婚燕尔的小夫妻。

老党员5年如一日义务巡查水库

汛期每天巡查7遍,保障水库安全

星报讯(周莹莹 孙雨静 星级记者 俞宝强) 7月8日清晨,合肥南岗镇侯桥水库义务巡查员李长银像往常一样,对水库大坝、启闭机、泄洪闸等进行仔细检查,并将情况一一记录在本子上。

李长银是村里的一名老党员,2011年双塘村整体搬迁后,他自愿当起了水库巡查员,“住在水库边几十年了,都有感情了,搬迁还真舍不得。”李师傅告诉记者自己义务巡查水库的初衷。据介绍,侯桥水库面积约340亩,是一座小二型水库,以防洪、养鱼、灌溉为主,主要方便南岗镇都市农业生态园内的企业灌溉,流经城西桥的孙老堰河,最终汇入巢湖。

据介绍,魏泽坤、黄泽芳小夫妻新婚不久,也是在第一时间提出请战申请,一道前往裕溪河银屏段、西坝口和滨湖大道双桥河抢险点。他们一个提袋一个装土。累了,他们就简单地相互道上一声“慢点,别急”;整夜巡守和装包固堤困乏时,他们就相互安慰,给对方打气;由于高强度的连续作战,装沙包时,小魏的右臂受伤,他就忍着疼痛,用左手继续装包。

百名城管写下抢险请战书

“哪里有险情,我们就义无反顾地冲向那里。”7月5日,巢湖市城管局组建1支抗洪抢险战训队和3支救援突击队,共100名城管队员主动向局党组提出申请,要求到抗洪抢险第一线筑堤抢险、保卫家园。”巢湖市城管局局长杭行告诉记者:“当日中午12:00,局党组快速批准了第一批24名战训队同志的请求,立即组织前往裕溪河银屏段一线参加抗洪抢险。”

据了解,7月5日下午,巢湖市城管局另3支救援突击队也相继签下请战书,奔赴巢湖城区西坝口和滨湖大道抢险点。连日来,巢湖市城管局这4支队伍按照12小时一班,轮流上岗,日夜巡守在大堤上,巡缝隙、查漏点、装沙石袋、固堤坝,毫不松懈。经过大家的齐心协力,他们负责的区域险情得到了有效控制。

7月2日晚,大雨下个不停,李长银正打着矿灯在西边涵闸附近查看水位上涨情况,隐约听到涵口下方10米远的地方有渣土松动倒塌的声音,他寻着响声发出的方向走去,原来是涵口下端因为长时间渗漏造成坝坝小塌方,再加上还在下雨,若不及时排除险情,将会有溃坝可能。

这时,他不顾衣服被淋湿,一边紧急报告村委领导,一边打电话找来附近的6位村民,冒雨装泥袋,下木桩,蹚着1.5米左右的深水封堵渗漏,与闻讯赶来的突击队员们连续奋战了1个多小时,终于排除险情,化险为夷。

“你们是救灾的,我不收钱!”

星报讯(孙春旺 星级记者 刘海泉) 7月6日上午,宿松县公安局督察大队驾驶员尹翔驾驶一辆民用车,送6名机关民警到趾凤、柳坪驻点开展防汛救灾工作。在从趾凤乡返回凉亭镇的途中,汽车左侧车胎突然爆胎了,尹师傅立即打电话找熟人向当地汽车修理店师傅求助。

补胎师傅接到电话后,迅速赶了过来。“你车子是怎么破胎的呢?”补胎师傅一边拆卸轮胎,一边向尹师傅询问。“是送民警去趾凤救灾回来的路上被螺丝钉戳破的。”尹师傅回答。补胎师傅不到一刻钟的工夫就将车胎补好。“多少钱?”尹师傅掏出一张百元钞票递向补胎师傅。“你们是救灾的,我不收你们的钱。”

7月8日上午,尹师傅经多方打听之后,才得知补胎师傅姓贺,在凉亭镇街上经营一家名叫“加通”的轮胎维修店。

刷爆朋友圈的水中合影



星报讯(胡浩 星级记者 刘海泉文/图) 四个人,都赤裸上身,在洪水中忙着堵溃堤。这张图片刷爆微信朋友圈。7月7日下午,市场星报、安徽财经网记者来到怀宁县秀山乡,找到图片拍摄者张彪。

张彪是秀山乡微信公众号的编辑,7月2日和乡里的抢险小分队一起在观音河抢险时,看见四位同志不顾危险,水中奋力拼搏的场景,用手机定格下这一个画面。在张彪的带领下,记者见到了图片中的四个主人翁,并对他们一一确认,处在图片右下角的身材魁梧的叫江后明,一个普通党员,他旁边的是胡以虎,司马村书记,右上角瘦瘦高高的是栏坝村书记丁俊,另一个是党员童忠德。

7月2日,上午10点,秀山乡境内暴雨如注。正在村内河堤上巡逻的丁俊手机来电铃声响起,“丁书记,刚才接到报告,说竹子壩段出现堤坝溃破险情!”丁俊和村委员会主任童尚安一起赶到竹子壩,发现河堤上一处3米左右缺口,洪水正沿着缺口向水田里急速涌进,一大片水田已被淹没。最后,胡以虎、江后明、童忠德、丁俊先后跳入水中,一起用力将10块条形条板一块块的借用水流冲击力压入钢管下方,用来堵塞水流。

抗洪抢险摔成重伤 躺在病床上仍心系抗洪

星报讯(记者 曹开发) 邢溢滨,宣城市宣州区民政局副局长,有27年党龄的老党员,在洪涝灾害面前,为了被困的700名孩子,他冒着生命危险,查看险情抢运救灾物资,奋战了近7个小时的他,由于下雨天黑路滑摔成了重伤,是同事们将他架上了大货车送到医院的。

据主治医师金盛告诉记者:“来的时候,双腿摔成骨折,经过治疗,伤情有所好转”。记者采访时发现,邢溢滨的双腿仍然用石膏打着绷带,躺在病床上。他告诉记者:“我现在躺在病床上很着急,后面还有大量的工作要我们民政部门去做,特别是做好灾后的恢复和重建,这是一项很大而且很艰巨的民生工程,只能做好不能做坏!”